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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Άμεσα μέτρα για τη χρηματοδότηση της συντήρησης, επισκευής, αναβάθμισης και 
εκσυγχρονισμού του συνόλου των εγκαταστάσεων του Δημοτικού Σταδίου Μαραθώνα, με 
αφορμή και τον πρόσφατο τραυματισμό καθηγητή. 
 

 Την Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2025 συνέβη στο Δημοτικό Στάδιο Μαραθώνα (Στάδιο 

Αφετηρίας Μαραθωνίου) ένα πολύ σοβαρό ατύχημα. Την ώρα που το Λύκειο Μαραθώνα 

πραγματοποιούσε την δράση για την Πανελλήνια ημέρα φιλάθλου στο μάθημα της φυσικής 

αγωγής στο συγκεκριμένο γήπεδο, ένας καθηγητής έπεσε σε μη σηματοδοτημένο σκάμμα 

του αγωνίσματος δρόμου μετ’ εμποδίων και υπέστη σοβαρό τραυματισμό στο κεφάλι. 

Καταγγελίες αναφέρουν ότι έμεινε στο σημείο για τουλάχιστον 30 λεπτά μέχρι να έρθει το 

ασθενοφόρο, το οποίο και παρέμεινε έξω από το γήπεδο, αφού η ράμπα εισόδου δεν ήταν 

λειτουργική, με αποτέλεσμα να πρέπει να μεταφερθεί με τροχήλατο φορείο για 300 μέτρα. 

 Το περιστατικό αυτό φέρνει στο προσκήνιο δύο σοβαρά προβλήματα της περιοχής: 

Αφενός τη στέγαση του Λυκείου Μαραθώνα για 15 χρόνια σε  ακατάλληλο χώρο, που δεν 

καλύπτει τις ανάγκες του σχολείου, όπως τον προαυλισμό, των μαθημάτων, άλλων 

δραστηριοτήτων, αναγκάζοντας μαθητές και καθηγητές να μετακινούνται στο παραπλήσιο 

Δημοτικό Στάδιο, αφετέρου την υποβάθμιση και εγκατάλειψη του ίδιου του Δημοτικού 

Σταδίου Μαραθώνα. 

 Επισημαίνουμε ότι το Δημοτικό Στάδιο Μαραθώνα είναι μια αθλητική εγκατάσταση 

ευρύτερης υπερτοπικής και ιστορικής σημασίας. Διαμορφώθηκε ενόψει των Ολυμπιακών 

Αγώνων του 2004, με κτιριακές εγκαταστάσεις, προπονητήρια, στίβο κλπ, στη συνέχεια 

παραχωρήθηκε στο Δήμο Μαραθώνα και αξιοποιείται από συλλόγους, σχολεία, καθώς και 

απλούς κατοίκους της περιοχής για δραστηριότητες άθλησης, άσκησης, πολιτισμού κλπ. 

Αξιοποιείται, επίσης, και για άλλες αθλητικές δραστηριότητες, ορισμένες από τις οποίες είναι 

διεθνούς εμβέλειας, όπως η διοργάνωση “Αυθεντικός Μαραθώνιος”, καθώς εκεί βρίσκεται 

η Αφετηρία της κλασσικής διαδρομής του Μαραθωνίου Δρόμου. Γι’ αυτό το λόγο αποτελεί 

και πόλο έλξης για τουρίστες που επισκέπτονται την περιοχή. 

Παρ’ όλα αυτά η συντήρηση, η επιτήρηση και φύλαξη των παραπάνω εγκαταστάσεων 

είναι σχεδόν ανύπαρκτη με αποτέλεσμα τη φθορά, τη μη λειτουργικότητα και την 

επικινδυνότητα των εγκαταστάσεων, για τις οποίες έχουν δαπανηθεί τεράστια ποσά και θα 

μπορούσαν να αξιοποιούνται για τις ανάγκες των κατοίκων της περιοχής και όχι μόνο. 

Υπενθυμίζουμε, καθώς δεν είναι η πρώτη φορά που καταθέτουμε σχετική ερώτηση στο 

πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, ότι με την υπ’ αριθμ 1735/20-9-2018 ερώτηση μας 

προειδοποιούσαμε “για τη μετατροπή των εγκαταστάσεων σε επικίνδυνες για χρήση”, όπως 

δυστυχώς επιβεβαιώθηκε και με το πρόσφατο περιστατικό. Το κράτος, η κυβέρνηση, η 

περιφερειακή και η δημοτική αρχή, έχουν μεγάλη ευθύνη για την κατάσταση που έχει 

διαμορφωθεί. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Για το περιστατικό αυτό πραγματοποιήθηκε ήδη κινητοποίηση μαθητών, εκπαιδευτικών 

και γονιών που διεκδικούν σχολεία και αθλητικούς χώρους που να υπηρετούν τις ανάγκες 

για μόρφωση, άθληση, ψυχαγωγία κλπ σε ασφαλείς, δωρεάν, προσβάσιμες και σύγχρονες 

εγκαταστάσεις.  

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθενται να πάρουν 

για τη χρηματοδότηση της συντήρησης, επισκευής, αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού του 

συνόλου των εγκαταστάσεων του Δημοτικού Σταδίου Μαραθώνα με στόχο την κάλυψη των 

πραγματικών αναγκών των μαθητών/τριών, αθλητικών και πολιτιστικών σωματείων και 

συλλόγων και όλων των αθλουμένων πολιτών που χρησιμοποιούν το χώρο. 
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